

## 十一中小记者站专版

### 描绘家乡美丽画卷

本报小记者(十一中7年级1班) 牛紫晴

3月5日是中国青年志愿者服务日。为了迎接它的到来，3月4日，我们十一中的小记者以志愿者的身份到沧州市胜利公园进行参观。

我们穿上志愿者的服装，踏上了前往胜利公园的道路。在路途上，老师和同学们都积极帮环卫工人捡拾垃圾，还有几位热心的同学将摆放不齐的电动车摆好。

我们的分工明确：有寻找垃圾的，有捡拾垃圾的，有拿垃圾袋儿的……大家全都面带笑容地劳动着。

不一会儿，我们就来到了

大运河畔，同学们纷纷为运河的美景点赞。在这里，同学们捡拾垃圾，擦拭栏杆，还通过老师的讲解了解了大运河的历史。

最后，我们来到胜利公园。这里有许多正在休闲娱乐的爷爷奶奶，想必他们都深爱着这片土地。胜利公园的建成，为我们提供了缅怀革命先烈、接受爱国主义教育的场所，我也懂得了要珍惜现在的美好生活，爱护家乡的一草一木。

我相信，在不久的将来，我们定能描绘出文明沧州的美丽画卷！

(指导老师：张彤彤)



捡拾垃圾，扮靓城市

### 难忘的小记者之旅

本报小记者(十一中7年级2班) 孙海亮

3月4日，风和日丽，万物复苏，这阵阵的暖意仿佛在提醒着我们：这将是一次难忘的小记者之旅。参加小记者活动，我心中不免有太多期待。果然，老师没有让我们空欢喜一场，这一天的活动精彩纷呈。

早上8点，我们在操场的国旗下集合。老师告诉我们这次活动一共有3项内容：一是学雷锋做好事；二是参观有千年历史的大运河；三是参观沧州市胜利公园。

我们一路欢笑，一路忙碌。见到地上的垃圾，我们就把它捡起来；见到单车歪了，我们就把它摆整齐；见到围栏脏了，我们就把它擦干净。“勿以善小而不为”，学习雷锋，就是要我们从身边的小事做起，从生活的

点滴之处践行雷锋精神。

沿途，我们参观了运河景观带。据老师介绍，沧州大运河流经吴桥县、东光县、南皮县、泊头市、沧县、沧州市区、青县，长215公里，占运河总长的八分之一。

运河流水滔滔，滋养了我们沧州的文化，承载着我们沧州人对美好生活的憧憬与向往。

我们来到胜利公园。1987年，为纪念青沧战役及沧州解放40周年，兴建了青沧战役及沧州解放纪念公园——沧州市胜利公园。园中的纪念碑像一把刀直刺苍穹，石碑上凝结着革命先辈的勇士精神。

(指导老师：尹健)

### 共创文明城市

本报小记者(十一中7年级1班) 李宇菲

三月的春风吹拂着大地，温和的阳光照耀着我们，在这阳光明媚的日子里，学校举办了“学雷锋做好事”小记者活动。

在这次活动中，我们参观了沧州大运河、胜利公园等。一路上，我们把路上的垃圾打扫干净，把摆放不整齐的自行车摆好。

这次活动给我很大触动。作为一名志愿者，怀着一份服

务他人的心态是最重要的。学雷锋做好事不在事大事小，只要能帮助到他人，只要我们有一颗善良的心，一双善于发现的眼睛，一双乐于助人的手，就是发扬雷锋精神。

雷锋精神真切地存在于我们的生活中，被千千万万的人学习和传承，我们应该以实际行动共同创建一个团结、友爱、互信的城市。

(指导老师：张彤彤)

### 校长寄语



十一中以“习惯成就人生，文化引领成长”为办学理念，秉承“博学、修德、励志、笃行”的校训，注重培养学生学习、生活等方面的良好习惯，努力创建浓郁的校园文化，提高学生的综合素养，全面营造诚朴、求实、儒雅、卓越的育人氛围，为学生终身发展奠定坚实的基础。

——十一中校长  
王建明

### 星星点灯



### 运河之旅

大运河作为沧州的母亲河，惠泽沧州土地，孕育两岸百姓。我们沧州人的生活从这河中走来，我们沧州人的精神在这河中屹立。

古人修筑水道，靠的是勇气和智慧。运河滋养着我们沧州人奋发有为的精神，承载着沧州人幸福美好的生活。

我们从大运河畔走来，手捧一汪清水，擦拭着每一座丰碑。

本报小记者(十一中7年级2班) 杨竣轶

### 心中的雷锋精神

步行途中，同学们见到垃圾随手捡起，见到摆放不齐的电动车顺便摆齐。到了大运河畔，同学们一起擦拭落尘的围栏、紧急救援箱等。

随后，老师给我们讲解了大运河的由来。我才知道原来大运河有着如此悠久的历史，心里不禁生出几分敬畏与爱惜之情。

这次活动，我们更加理解了雷锋精神，它可以小到捡起一个烟头，大到为国家、为人类谋幸福。我们要做像雷锋一样乐于助人、热爱国家的人。

本报小记者(十一中7年级1班) 白金迪

### 扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码，看看十一中晚报小记者是如何践行雷锋精神、捡拾垃圾的吧。



本版摄影 聂影

### 扮靓我家乡

本报小记者(十一中7年级3班) 高翊佳

诗人艾青曾说：“为什么我的眼里常含泪水，因为我对这土地爱得深沉。”是啊，谁不热爱自己的家乡？谁不希望自己居住的城市文明且美好呢？

沧州是座文明城市，作为沧州人，我对此感到无比骄傲。作为十一中的小记者，我们更应该养成良好的学习习惯、卫生习惯，向雷锋学习，从现在做起，从点滴做起，讲文明、懂礼貌，为我们的城市增添一份光彩。

3月4日上午，我们小记者一行来到大运河畔，学习雷锋精神，践行文明承诺。我们身穿

志愿者马甲，手拿夹子等工具，沿运河景观带捡拾烟头、纸屑等垃圾，将沿途的共享电动车摆放整齐。

我们不怕脏，不怕累，把道路打扫得干干净净，把共享电动车摆放得整整齐齐。运河景观带因我们大家的辛勤付出变得更加美丽。这不仅为环卫工人减轻了负担，也对沧州文明城市的创建工作贡献了力量。

如果每个沧州人都争做新时代的文明先锋，那将是一件多么美好的事情，那时的沧州必将变得更加美丽。

(指导老师：尹健)

### 胜利属于人民

本报小记者(十一中7年级4班) 宣梓涵

遥望历史，京杭大运河在沧州缓缓流过，昼夜不停，见证了奋发有为的沧州人的青春与汗水，甚至是流血与牺牲。潺潺的流水仿佛在诉说着一段不朽的历史，时而河水奔涌，仿佛在呐喊着“胜利属于人民”。

3月4日，我们十一中的晚报小记者前往沧州市胜利公园，学习雷锋，瞻仰先烈。一路上，我们发扬雷锋精神，捡拾烟头、纸屑、包装袋等垃圾，并将停靠在路边的共享电动车摆放整齐，就连运河围栏上的灰尘都被我们擦拭干净。

自我市开展创建文明城市工作以来，大家争做文明先锋，努力建设绿色沧州、生态沧州。运河水变绿了，绿得像块翡翠；运河水更清了，清得让人心醉。阳光洒在河面上，

散发着大运河的光辉。这是沧州人民的胜利。

终于来到了胜利公园，我们一进门，就看到了杨得志将军题字“胜利属于人民”的石碑，刚劲凌厉，仿佛浸透了硝烟战火。回顾历史，青沧战役中，面对国民党重兵把守的军桥，我军不怕困难、奋勇向前，最终取得了战役的胜利。革命先辈改写了历史，胜利属于人民。

这次经历让我们受益匪浅，我们学习雷锋、缅怀先烈、不忘历史、珍爱和平。沧州的辉煌历史由革命先辈们用热血写就，沧州的美好未来就由我们青少年努力创造吧。胜利属于革命先辈，胜利也必将属于我们！

(指导老师：尹健)



留住难忘时刻

### 学习雷锋好榜样

本报小记者(十一中7年级1班) 杨逸路

3月4日，我们十一中晚报小记者来到沧州市胜利公园进行参观。

步行途中，我们见到了大运河。沧州运河占运河总长的八分之一。大运河贯通了不同水系之间的水路交通，成为了连接不同地区之间的纽带。我们一起把河畔的栏杆擦了又擦，把运河边的垃圾都给捡了起来。

我们走进胜利公园。它虽然不像宫殿那样豪华，不像宝

石那般引人注目，但我们走在胜利公园里，会感到沐浴在光芒之中。在这里，我不禁想起了“胜利属于人民”这句话。

我们看到椅子下面有一些烟头，全都给捡了起来。绿植上那些纸团，我们也给捡起来了。

这是一个不同寻常的日子，雷锋精神始终散发着夺目的光辉。我们要传承雷锋精神，发扬雷锋精神。

(指导老师：张彤彤)